ALISTIRMALAR

1. Agagidaki toplamalar agik olarak yaziniz.

a , i3 i ¢ ; (=2

) z; b) 123 ) j=3 (.7 - 2)2
k nmw

d) Zsin(%)

2. Agagidakileri toplam olarak yaziniz.

a) 5+6+7+8+9
200 tane
242424 .42
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b)

(_1)7171
n2

e) l—i+s—+..+
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f) > sinj ifadesini Y f(¢) bi¢iminde yazimz.
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3. Asagidaki toplamlari hesaplayiniz.

a) Y (i—1) b)
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h) 2232442524+ .. —99?
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4. Asagidaki integralleri hesaplayiniz.
a) [P dx b) J cos(az+b)dz c) J 3z + 4dx
2 .
d) [ 2@ sin(e*®)dx e) /xiodx f) /Sm(ﬁ) dx
(@ —2) NG
X 23— . 22
g) /(49524'1)56& h) Jx?27 " tdx i) [ xe® dx



x2dx cosT ds
j k —d 1
) /2+$6 ) /4+sin2x v ) /\/4—58
/ L g / _ 4z 0) / _ex-b .
V4 -t er +e " VAZ — B212
2
p) /dix q) [ tanz In(cos z)dx r) / s 3dt

t2+9
) / dx
22 + 62 + 13

5. Asgagidaki integralleri hesaplayiniz.

a) [ sin® x cos® zdx b) [ sin(az) cos?(az)dz  c) [ sin® zdzx
d) [sec® ztanzdr  e) [Vtanzsect zdz  f) [ cos zsin(sin z)da
2 4
sin® z cos*
h H 5 5
g) /cos4 . dx ) / o dx i) [ esc® x cot® zdx

6. Asagidaki integralleri hesaplayiniz.

a) [ @ coszdx b) [(z+3)e**dx c) J 2 Inzdz
d) [(@?—2z)ef"dz  e) [ 22 cos(mx)dx f) [abe " du
g) [zeV@dz h) [ xeVrde i) [ arctan zdz

j) [ xsin® zdx k) [ arcsin zdz 1) [ ze® cos xdx

7. Asagidaki integralleri hesaplayiniz.

a) [ €** sin(3z)dz b) J zsec® zdx
c) [ cos(Inz)dz d) [ arccos zdx

8. Asagidaki integralleri hesaplayiniz.
a) / dx b) / 22dx 0 / dx
V1 — 4x2 V9 — 2 72v/9 — x2
g fde ST s f) / __dr
V9 + a2 V9 —2? (a2 — 22)2
) / x2dx h) dx i / dx
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) / dx K) / xdx ) / xdx
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9. Asagidaki integralleri hesaplayiniz.
2dx xdx dx
b "
2) /2$—3 ) /7rx—|—2 ) /a2—$2
dx 22dx r—2
d —_ —_— f d
) /1:2—9 ) /1:2+m—2 ) /£E2+13$




dx 22 +1 dx
- h T4 i -
g) /1 — 6z + 922 ) /637—9:102 o i) /x(mQ —a?)
dx dx dx
j _ k — 1 _
) /x3 — 422 + 3z ) /(x2 —1)2 ) /x4 — 373
m) / tdt n) / dt o) / dx
(t+1)(t%2+1)2 (t—1)(t2—-1)2 e2r — 4e® + 4
10. Asagidaki integralleri hesaplayiniz.
b) [ V(@2 +4)3dx

22
a) /FQd; de
c) /W d) J a2z — z?dx

11. Asagidaki bolgelerin alanlarini bulunuz.

y=3z, y=0; =0, x =1 ile sinirlanan bolge

a)

b) y=2zx+1, y=0; x =1, =3 ile sinirlanan bolge

c) y=22, y=0; =0, x =1 ile siirlanan bolge

d) y=a22+2r+3, y=0; 2= —1, 2 =2 ile sturlanan bolge
e) y=1l—z, y=0; x =2, =4 ile simirlanan bolge

f) y=4dx—2?>+1, y=1 ile sirlanan bolge

12. Asagidaki belirli integralleri hesaplayiniz.

2 4
a) [ z3dx b) [ Vxdz c) %d:c
0 0 f z
) 2
d) (25 + 23)dx e) [ (32 — 4z + 2)dx
1

e

1
. = . . dz
i) [ e*dz i) J a*dx k) /1—1—332
1
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e
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13. [ sgnzdz integralini hesaplayimiz.
-1

2
14. f(z) = { 1;7:0’ i;g olmak iizere, fgf(a:)da: belirli integralini

hesaplayiniz.



15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

0<z<1
l<ax <2 0

g(x) = { f

hesaplayiniz.

O —uw

(2 — |z|)dz integralini hesaplayimiz.

2
J V4 —a2sgn(z — 1)dx  integralini hesaplaymiz.
0

Asagidaki integralleri hesaplayimniz.
3

a) [z +1] =]z =1+ |z +2|)dz

4 b) /mQ—x
-3 |CL‘—1‘

0

dxr

2
olmak fiizere, [ g(x)dz belirli integralini

f(@) = |z + 1] sgna fonksiyonunun [—2,2] araligindaki ortalama degerini

bulunuz.

Asagidaki bolgelerin alanlarini bulunuz.

a) y=a* y=0;2=0 z=1

b) y:i,yzo,w:e,m:e2

c) y =22 —4dx,  — ekseni

d) y=5—-2x—-322, y=0; z=—-1, 2 =1
e) y=22—-3z+3, y=1

f) y=2%2 ve =1y

g) y=x3—22, y=0; z=0, z=1

Asagidaki fonksiyonlarin yanlarinda verilen araliklardaki ortalama deger-

lerini bulunuz.

a)  flz)=1+z+2%+a° [0,2]
b)  flz)=¢>, [-2,2]
o) fl@)=2% [0,55]
0, 0<t<l1
o so={} 15155 03
Asagidaki tiirevleri aliniz.
T 3
d [sint d [sinzx
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z2 t
d sinw d cosy
d —a? d —
) da” / w °) dt ] 1+ 42
0 -

int
sin i
t



23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

cos 0

d 1

sin 6
/ d
g) F(t) = /cos(xQ)dax olmak tizere, %F(\/E) =?
0

fl@)y=n(1+ f f(t)dt) integral denklemini ¢dziiniiz.
1
nlirréo %(Sin (Z)+sin (22) +sin (27) +....4sin(2F)) limitini hesaplayimz.
1
lim —((1+23)P+ 1+ 2)°+ ...+ (14 2)%) limitini hesaplaymz.

n—oo N

nlingo(n;ll + n2’jr4 + n2”+9 + ..+ #) limitini hesaplayiniz.

Asagidaki belirli integralleri hesaplayiniz.
4 . 3
a) Ja*(z? + 1) 2dx b) [ sin zdz
062 0
dt T 5
c) Tt d) if sin® zdz
e 4
Yy = xQL—i—lG , y=0 ve z =2 ilesmirh bolgenin alanini bulunuz.

Asagida verilen egrilerle sinirhi diizlemsel bolgelerin alanlarini bulunuz.

a) y=ux, y=$2
b) y =2 -5, y=3— 22
c) 2y = 4x — 22, 2y+3x=6
d) y =, y=ux
e) y=2a° z=y
f) 2=y, r=27-y-2
1
g y=_. 2u+Y=5
1

_ 1.2 _
h) yiiwv y*$2+1
: _ _ 2
) y=_5 y=d-u

30. Asagida verilen bolgelerin alanlarini bulunuz.

— o —_ _ __ bm
a) y=sinz, y=cosz, v=75, x="°F
b) y=sinz, y=sin’z, x=0, r=73
c) y:‘%, y=tanz, =0
T
d) y:sin(7), y=z



3l. y=¢e" egrisiy, =0 dogrusuve x =1 noktasinda y =e” egrisine
teget olan teget dogrusu ile siirlanan bolgenin alanini1 bulunuz.

32. y? = 2% — 2 egrisinin smirladig1 bolgenin alaninini bulunuz.

z
33. [sec®zdx Delirli integralini hesaplayimz.
0
34. f ve g, [a,b] arahg iizerinde tiirevlenebilir ve f(a) = g(a) = f(b) =
g(b) =0 olmak iizere
b b
[ t@gn@ds = [ nwyg(e)ds

oldugunu gosteriniz.

35. Asagidaki belirli integralleri hesaplayiniz.

0 Va1 d
x
V1 —e?2d b —_—
) - {12 ‘ o ) / 2 4+ 22 + 2
21
36. Agagidaki integralleri hesaplayiniz.
do db ; do
v b v -
2) /2—|—sin0 ) /3+2c030 ) /1+cos€+sin0

37. y = P P egrisi ile y = 1 dogrusu arasinda kalan bolgenin
alanini bulunuz.

38. 22 +y? = a® cemberiile y =b(—a < b < a) dogrusu arasinda kalan
bolgenin alaninm1 bulunuz.

39. 22 +9%2 =25 ve xy =12 egrileri arasinda kalan bolgenin I. bolgede
kalan kisminin alanimi bulunuz.

40. Asagdaki integrallerin yakinsak ya da iraksak olup olmadigimi gosteriniz.

o'} o'} 1
1 dz
a —=dz /e’%dx ¢ /72
) /(x—1)3 ) (x+1)3
2 0 1
1 J El 1
d) / 1 x ; / cos xdx _ f) / dx
) (I1—x)3 J 1—sinz)3 J x(1—x)



41.

42.

43.

44.

45.

46.

47.

48.

49.

50.

o0 % e
g) /% h) /tanxdw i) / du
(1+222)2 x
0 0
. x _ 2
i) /mdx k) /xe dx
— 00 — 00

y =0 dogrusu altinda, y = Inx egrisinin iistiinde ve £ = 0 dogrusunun
saginda kalan boélgenin alanini bulunuz.

x —2z

y=-e " altinda, y =e
bolgenin alanini bulunuz.

tistiinde ve z = 0 dogrusunun saginda kalan

2

y =0 dogrusunun iistiinde, x = 1 dogrusunun saginda ve y = ﬁ )

egrisinin altinda kalan bolgenin alanini bulunuz.

Agagidaki integrallerin yakinsaklik durumunu kargilagtirma testinde yarar-
lanarak inceleyiniz.

o0 d o0
a) / ’ b) / i dx
1++x x2—1
0 2
/ e dy = % 7 olmak iizere agagidakileri hesaplayiniz.
0
o0 oo
a) /xZe_zzda: b) /x4e_"’32da:
0 0

Disk ve Kabuk yontemlerini kullanarak agagidaki bolgelerin x — eksens
etrafinda déndiiriilmesiyle olugan doénel cisimlerin hacimlerini bulunuz.

a) y=22 y=0, =1
b) y=a2 y=x, =0, x=1

y=z(2—2), y=0, =0, z =2 ile simirlanan bolgenin z — ekseni ve
y — ekseni etrafinda dondiiriilmesiyle olusan donel cisimlerin hacimlerini
bulunuz.

y=1x ve x =4y —y? ile simirlanan bolgenin & — ekseni ve y — ekseni
etrafinda dondiiriilmesiyle olugan donel cisimlerin hacimlerini bulunuz.

Yy = H%’ y =2, x =0, x =1 ile sinirlanan bolgenin x — ekseni ve
y — ekseni etrafinda dondiiriilmesiyle olugsan donel cisimlerin hacimlerini
bulunuz.

y=e * y=0, =0 ile simirlanan bélgenin x — ekseni ve y — ekseni

etrafinda déndiiriilmesiyle olugan doénel cisimlerin hacimlerini bulunuz.

Inx



51. Asagidaki egrilerin belirtilen araliktaki yay uzunlugunu bulunuz.

a)y=2z—1,z=1, =3
b)y:%z%, x=0,z=8
c)yzé—}—%, r=1 =4
d)dy =2z —23 z=1, z=c¢



